

MISĂCAREA

1 LEU

ABONAMENTE:
Un an lei
Sase luni lei
Trei luni lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Iași, Piața Unirii No. 6
orele de lucru: 9-12 a. m.
și 3-6 p. m.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:
Se primesc în condiții avantajoase direct în
administrarea stăruel Iași, Piața Unirii 6.
Deservirea prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC
Sub direcțiunea unui comitet
de redacție

1 LEU

CONVOCARE

Domnii membrii ai partidului național-liberal din județul și orașul Iași, sunt rugați să se întrunească în adunarea generală, în localul clubului din Piața Unire 6,

Sâmbăta 12 Ianuarie ora 5 p. m.

fiind la ordinea zilei darea de seamă anuală și expunerea situației politice.

Președinte
G. G. Mărzescu

Din programul guvernării actuale

Noile proiecte de legi ce se vor depune în actuala sesiune parlamentară

Rezumând în articolul nostru prim, de ieri activitatea legislativă din ultimii doi ani, am înțeles a da guvernării actuale denumirea de guvern al refacerii și consolidării. N'am exagerat atribuind guvernului d-lui I. C. Brătianu această sarcină, de care în bună parte, s'a achitat prin operele realizate în acest răstimp. Cu aceeași înaltă menire, guvernul își continuă acțiunea în această direcțiune, pentru a înălța, succesiv, toate reformele cari, laolaltă, vor forma marea operă a refacerii și consolidării.

De aceea putem schița de pe acum planul activității ce se va desfășura în partea doua a sesiunii parlamentare curente.

Cele trei săptămâni de vacanță parlamentară dau prilej miniștrilor și comisiunilor parlamentare să pregătească noile proiecte de legi, despre cari unecri s'a mai vorbit în trecut.

D. ministru G. G. MARZESCU, va aduce proiectul unificării judecătorești, proiectul pentru înființarea notarilor publici, proiectul pentru noul regim al chirilor și proiectul referitor la codul muncii.

Toate aceste proiecte ating probleme sociale de prima ordine și însemnătatea oportunității lor este de la sine înțeleasă.

D. VINTILA BRATIANU va prezenta câteva proiecte de legi în legătură cu marea reformă fiscală. Intre aceste amintim proiectul de lege pentru monopolul alcoolului, proiect menit a reprima flagelul alcoolismului.

Deasemenea d. ministru de finanțe va mai prezenta câteva proiecte de legi pentru consolidarea financiară.

D. Dr. ANGHELESCU va aduce în sesiunea actuală proiectul de lege pentru reforma învățământului, proiect despre care s'a vorbit prin ziare, și care actualmente se află în studiiu comisiunei teceice.

DI. LEPADATU, ministrul cultelor și artelor, va prezenta proiectul de lege pentru reforma bisericăscă, prin care se vor armoniza interesele celor două biserici din România nouă, și prin care se vor asigura și cultul taturor minorităților din țară.

D. TANCREDE CONSTANTINESCU, ministrul industriei și comerțului, pregătește o serie de proiecte prin care se vor da noi îndrumări economice. Intre acestea figurează proiectul de lege pentru comercializarea unora dintre stabili-

mentele industriale ale statului; proiectul pentru reorganizarea Camerelor de comerț, proiectul pentru punerea în valoare a av.țiilor naționale; apoi proiectul referitor la autoșomia căilor ferate, de o mare însemnătate pentru buna administrație interioară la C. F. R. și pentru intensificarea transporturilor și a circulației, ceea-ce prezintă o importanță lată economică.

D. AL. CONSTANTINESCU, ministrul domeniilor și agriculturii, având concursul prețios al d-lui CIPAIANU, subsecretar la acest departament, pregătește o importantă reformă menită a da un puternic impuls agriculturii și silviculturii. În această direcțiune comisiuni speciale studiază ambele aceste chestiuni, a căror însemnătate se poate înțelege numai atunci când ne gândim la ceea-ce ar putea produce terenul cultivabil și pădurile noastre.

Când dl. Al. Constantinescu va fi stabilit definitiv principiile esențiale ale acestor proiecte, ele vor fi comunicate celorlor noștri.

Acestea sunt numai o parte a reformelor pe care guvernul le va aduce în debateră corpurilor legislative. Din această schițare se poate deduce marea stăruitoare a conducătorilor țării, de a realiza, treptat, marea operă pe care am denumit-o a refacerii și consolidării.

La timp vom examina și comentă fiere proiect în parte.

ECOURI

D. C. R. Motru discută în „Idea Europeană” (No. 135) raportările dintre inteligenții și țărani, arătând foloasele materiale ce le-ar putea trage acestia din urmă prin îndrumările celor dintâi.

În același număr articole semnate de Em. Bocuța, S. I. Nițescu, C. Beldie, ș. a.

„Natura” revista pentru răspândirea științei, a intrat în al doilea an.

Namăsu prim pe 1924 aduce colaborarea d-lor prof. G. T. Jelea, G. G. Longhiescu, I. G. Popescu, inginer Emil Celes ș. a.

Un prospect al revistei arată ad a'au pus bazele unei societăți anonime pentru răspândirea științei și industria aparatelor științifice, denumită „Natura” cu un capital de 6.000.000 lei, ce acționează.

Postul I. Minulescu a terminat o nouă lucrare teatrală intitulată „Omul care trece să moară” iar d. M. Sorbul o comedie „Don Quixote” după romanul lui Cervantes.

D. E. Severin publică în seria populară „Cunoștințe folositoare o broșură intitulată „Cum să trăim”.

În colecția „Minerva” a apărut un volum de „Navele” de Z. Bărsan.

DECLARAȚIILE D-LUI G. G. MARZESCU

— Intrunirea de mâine a partidului liberal din Iași —

Mâine Sâmbătă la ora 5 p. m. va avea loc adunarea generală a membrilor partidului național-liberal din județul și orașul Iași, în localul clubului din Piața Unirii.

Conform statutului d-l Mărzescu, președintele organizației din Iași, va face darea de seamă a activității desfășurate în cursul anului.

Cu acest prilej d-l Mărzescu va face și o expunere a situației politice generale.

Pentru a putea reda, în mod cât mai larg, expunerea politică a d-lui ministru G. G. Mărzescu numărul de mâine al ziarului nostru se va tipări în cursul nopții, astfel că „MISĂCAREA”, în patru pagini, se va pune în circulație Duminică, 13 a. c., în ajunul Sft. Vasile.

Toți cetățenii noștri să urmărească deci acest număr excepțional în 4 pagini, pentru a lua act de declarațiile d-lui ministru G. G. Mărzescu.

Problema locuințelor și a Chirilor

— D. Mărzescu și noul proiect. Regimul chirilor din Franța, Anglia, Elveția și Germania

Cu prilejul prezentei sale în Iași, d-nul ministru G. G. Mărzescu a fost asaltat de numeroși cetățeni, proprietari și chiriași, cari l-au comunicat tot soiul de cazuri excepționale ce privesc legea chirilor.

D. Mărzescu a luat act de aceste comunicații în scopul ca noul proiect de lege ce se va aduce în Parlament, să poată soluționa cât mai armonios această grea și complicată problemă a locuințelor.

Cu acest prilej înțelegem a desluși toate știrile ce au apărut până azi în ziare prin care s'au anunțat tot soiul de condițiuni și principii cari nu corespund realității, într-un proiect ce află în studiuu comisiunei de juriști. Când proiectul va fi terminat, vom putea da informații precise.

Până atunci credem interesant a face un scurt tablou sinoptic, spre a învedera cum se prezintă această chestiune în celelalte state.

În Franța, cum am văzut zilele trecute, parlamentul a votat o prelungire a tuturor contractelor până la 1926, cu un spor de 75 la sută la chirile existente, cu menținerea specială că locuințele înalbe nu beneficiază de acest spor. Prin urmare în Franța, prelungire fără evasării și o chirie care nici de două ori cât a fost chiria înainte de război.

În Anglia criza de locuințe accentuându-se, guvernul britanic a luat măsuri simple dar energice pentru atenuarea ei. Astfel în 1920, Parlamentul englez a votat o lege în virtutea căreia proprietarii de imobile să nu poată majora chiria și să nu poată evaca pe chiriași, fără a le oferi în schimb un alt apartament cu același număr de încăperi și pe același preț. Legea aceasta a fost prelungită până la iunie 1925. O singură excepțiune se prevede în avantajul unui proprietar și anume posibilitatea de a-și evaca chiriași, în cazul când se va dovedi că acesta nu va avea de suferit prea mult din această pricină.

Dacă legea engleză a stăvilit specula ea opere în schimb o piedică avantajului pentru noi construcții, deși comisiuni Municipale din Londra oferă antreprenorilor o subvenție de 10 la sută din costul imobilelor construite.

În Elveția se lasă la aprecierea judecării caseiului chirii în așa fel ca aceasta să reprezinte pentru proprietari un venit convenabil al capitalului investit în imobil.

Judecătorul poate respinge o cerere de evaculare, reînolind contractul.

Legea mai acordă ajutoare proprietarilor care construiesc un imobil nou.

Dacă cum se vede, pretinzându-se a'au încercat remedii pentru această criză, fără

ca să se fi putut ajunge la un rezultat complex satisfăcător pentru ambele tabere cu interese opuse: proprietarii și chiriași.

În Germania guvernul a pus stavilă specială imediat ce a început procesul de deprecere a mărcii. S'au acordat prin decrete, sporuri succesive, însă aceste sporuri au fost destule de mici ca să poată fi suportate de oamenii cel mai nevoiași.

Legea din 24 Martie 1922, fixa sporul chirilor la de 4-5 ori cantumul de dinainte de război, deși costul mijlociului traiului era, în acea vreme de 30 de ori mai mare.

În cursul anului expirat chirile erau, în Berlin, de 23 ori mai ridicate de cât înainte de război, indexul prețului mijloacelor de trai fiind mai bine de 800 ori.

Cantumul chiriei în raport cu prețul de război este fixat, înar, prin decrete.

Proprietarii este pe jumătate expropriat, iar girarea imobilelor este încredințată unui „comitet al chiriașilor”.

Criza de locuințe este foarte mare în Berlin. Libera tranacțiune nu există. Toate locuințele sunt puse sub supravegherea unor ofițeri, unde se pot înscrie toți noii chiriași și tinerii căsătoriți cari au nevoie de locuințe. S'arătii nu au nici un drept la locuințe și trebuie să stea la hotel sau să închirieze camere mobile.

În Germania, nici un chiriaș nu are dreptul la mai multe camere de cât stătea câți membri ai familiei sunt, în momentul când numărul membrilor familiei scade, închirierea rămasă goală trebuie închiriată.

Legislațiunea germană dă în schimb o deosebită atențiune construcțiilor noi, hotărând să se arce progresiv chirile, al căror maxim va trebui atins la 1 Octombrie 1924. Sporul acordat nu se va face în profitul proprietarilor cari nu vor putea primi mai mult de jumătate. Începând de la 1 Februarie 1924, o parte din acest spor va constitui un impozit în profitul comunei care vor vărsa jumătate Reichsmark. Această contribuție va merge crescând, de la 30 la 50 la sută la 1 Noiembrie 1924.

— În astă seară va avea loc la teatrul național srbarea Datinelor de Crăciun și anul nou.

Programul se va desfășura cu cele mai frumoase cântece și jocuri tradiționale cari au fost, pe vremuri, epoca la Iași și cari a inspirat lui Vasile Alexandri plesa „Iași în Carnaval” și lui Caragiale comedia De ale Carnavalului.

Biletele la Brașcu

ECONOMIILE DIN NOUL BUDGET

— Suprimarea cheltuielilor inutile. Economii bugetare. Controlul bugetelor tuturor departamentelor. Alte sporuri pentru funcționari.

În cursul acestei luni comisiunile parlamentare vor începe să facă controlul și revizuirea tuturor bugetelor noi, — adică a fiecărui buget în parte, pentru fiecare departament.

Dupăcum a ardat și d-l Vintila Brătianu în expozițiunea sa financiară asupra bugetului general al statului, acest control se va face în scopul de a se suprima orice cheltuieli inutile, și a se realiza economiile posibile la fiecă departament în parte.

În chipul acesta se vor putea realiza, la fiecă minister, economii bugetare, imprimându-se în astfel de economii o bandă și chibărită gospodăria administrativă.

Ceace se va realiza de pe urma acestor economii, se va totaliza spre a se înștital un excedent general, rezultat de pe urma economiilor, iar suma va fi întrebuințată, în cea mai mare parte, pentru augmentarea salariilor tuturor funcționarilor statului.

Controlul comisiunilor parlamentare, la fiecă departament în parte va începe imediat după vacanța parlamentară.

Implicat în acest control, se va pune în aplicare și statutul funcționarilor, făcându-se avansările și acordându-se gradurile, în limitele acestui statut.

Acest control este deci în totul destinat funcționarilor. El va servi însă, în același timp, și la adunarea datelor și observațiilor necesare pentru pregătirea bugetului general al statului pe 1925, care va fi și mai perfecționat.

IN SAĞĂ

Multe și mărunte

Ziarul „Aurora” făcând cu toată amplexarea cuvenită o dare de seamă despre inaugurarea „elegantului dancing Chat Noir” care va fi singurul local de noapte din Capitală în care se poate petrece delicios și parizian, arată că srbarea inaugurată a fost precedată de un „serviciu religios”.

Probabil că o oficial vreu... preot al organizației țărănistă.

D. Celibidache, veselul nostru erou, a fost căvta timp într-o mare dilemă. Nu știa cu cine să meargă înainte, pe loc: cu fata Averescu sau cu Argetolanu.

În cele din urmă s'a declarat partizanul argen...toleilor.

D. Celibidachi a explicat astfel hotărârea sa:

— Ori cu ghinralul, ori cu Argetolanu, eu nu urmăresc prin politică de cât un singur ideal: să fac cât mai multă avere...scu!

Un nou apostol țărănist

D-l doctor Lupu, țărănistul „cel generos” publică o serie de articole în „Aurora”, sub semnătura proprie, în care își descrie impresiile intitulate „Trei zile la Sacosul Mare”.

În cel de al treilea articol, cu data de anul 11 Ianuarie, d. dr. Lupu prezintă astfel pe propagatorul ideilor sale, în Vissag; „înțiors arasa pe la amiază, pr'mest vizita l. I. Madescu din Vissag.

Madescu Gh. e fostul plotonier din armata austriacă cărui l'a predat generalul Sturza. Am scris astă-vară despre el. Mai rar așa

Banca „Uniunea Română“

SOCIETATE ANONIMĂ

— SEDIUL GENERAL: IAȘI —
Succursale: Chișinău, Bălți, Reni

Capital deplin vărsat Lei 15.000.000.—Rezerve Lei 1.354.408

PROSPECT

Emisiunea III-a de lei 10.000.000

În douăzeci și cinci de acțiuni nominative a câte Lei 500 fiecare

Consiliul de Administrație, potrivit dispozițiilor Actului Constitutiv și art. 6 din Statute a decis în ședința de la 31 Decembrie 1923, sporirea capitalului Băncii „Uniunea Română” de la lei 15.000.000 la Lei 25.000.000, prin emisiunea unei a treia serii de 20.000 acțiuni nominative a Lei 500 fie care.

Jumătate din această emisiune a fost preluată ferm de un grup de acționari, iar a doua jumătate de 10.000 acțiuni este rezervată vechilor acționari, care au drept la o acțiune nouă pentru trei acțiuni vechi, pe cursul nominal de lei 500, fie care, plus lei 25, pentru acoperirea cheltuielilor de emisiune.

Subscrierile vor începe de la 15 Ianuarie și vor continua până la 31 Ianuarie 1924, epocă în care d-nii Acționari urmează să-și exercite dreptul de preferință, prezentând spre stampilare acțiunile vechi.

D-nii Acționari, care nu își vor exercita acest drept, vor fi considerați a fi renunțat la el. Acțiunile nesubscrise rămân la dispoziția Consiliului de Administrație, care le va repartiza și atribui după cum va crede de cuviință.

Oricând se subscrierea se va deplasa și primul vărsământ de 20 la sută plus lei 25 de fiecare acțiune, drept cheltuieli de emisiune.

Vărsământul ulterior se vor efectua la epocă, pe care o va fixa Consiliul de Administrație.

Noile acțiuni vor participa la divid. anul exercițiului social 1924 în raport cu quantumul și data vărsămintelor.

Subscrierile se vor face la: Banca „Uniunea Română” Iași, precum și la succursalele sale din Chișinău, Bălți și Reni.

Consiliul de Administrație.

suflet aprins și viu. El e apostol al fărâmișmii în aceste locuri”.

El clar de tot. Apostolul fărâmișmii în această țară, este și el pionierul din armata revoluției, în fața căreia d-ral Lupu rămâne a zădărnici de admirație.

DEMISIILE PROFESORILOR?

Se afirmă în aceste zile, — mai cu seamă în cele țărănești, — că atât profesorii secundarilor, cât și cei din învățământul primar urban și rural, sunt pe cale a-și da demisia „în bloc”.

Aceste zvonuri fac o vădită, sau mai bine zis o vătărată confuzie între câte-va cazuri de demisi particulare și tendințioase și între atitudinea generală a profesoriei.

După cum s'a mai arătat în zilele noastre, trebuie făcut o deosebire fundamentală între revendicările profesoriei și între mijloacele de care unii conducători ar vrea să folosească pentru înlăturarea lor.

S'ar putea să înțelegem remunerarea profesorilor să corespundă cu deosebire lor pregătire, cu menirea ce au ca educatori și mai ales cu greutățile muncii crescândă ale zilei.

Aceste cauze dreaptă contrastează însă labor cu mijloacele despre care vorbesc zvonurile interesate.

Este inadmisibil a se crede că profesorii s'ar putea hotărâți a-și da demisia „în bloc”.

Aceste demisii ar echivala cu o grevă deghisată, și greva dacă poate fi întreprinsă din eroare și din lipsă de alte căi de discuții de către simplii lucrători manuali, — ea nu poate cadra, nu poate armoniza în nici un chip cu sufletul dărușmei, îndrumătoare a tinerilor generații.

Problema înlăturării situației materiale a profesorilor formează obiectul unei atenții speciale din partea guvernului, ca e dacă e reușit p' l'nto muncă ar trebui să dea țării primul buget echilibrat, va ști să soluționeze echitabil și această problemă, care nu poate fi soluționată decât pe căi legale.

EM. C.

„Societatea de Gîm, Sport și Muzică” din localitate creștină — să tradărilor care s'au înrădăcinat în spiritul membrilor săi și a publicului larg a organizat pentru Duminică 13 Ianuarie de la ora 3 p. m.

Marea serbare tradițională a copiilor

Se vor executa diverse dansuri naționale, gimnastică precum și simfonicele datini cu plugășori, steana globurile, trozii, capra etc.

Un admirabil pom de Crăciun este aranjat pentru copii.

După serbare va urma dans.

Muzica militară va cânta în tot timpul serbarei cât și la balul ce va urma după program.

Informații

DI. G. G. MĂRZESCU VA FACE SĂMBĂTĂ 12 IANUARIE, ORA 5 P. M., ÎN LOCALUL CLUBULUI LIBERAL DIN PLATA UNIREI, O EXPOZITIE A SITUAȚIEI POLITICE GENERALE.

ÎN ACEST SCOP DI. G. G. MĂRZESCU SE REÎNTOARCE MĂINE LA IAȘI.

— Numărul de mâine al ziarului nostru se va pune în vânzare Duminică 15 Ianuarie, dimineața, când „Mișcarea” va apare în patru pagini cuprinzând, pe lângă o materie variată, expozitul pe care d. ministru G. G. Mărzescu îl va face asupra situației politice generale, la adunarea generală a membrilor clubului național-liberal din Iași, ce are loc mâine Sămbătă, ora 5 p. m.

— DI. ministru G. G. Mărzescu, a sosit astăzi dimineață în localitate.

— Devenind vacant un post de sergent major pe lângă Prefectura de Poliție, prin avansarea lui C. Hariga în gradul de ofițer de sergenți, dl. C. Manclu, prefectul poliției, a supus azi la un examen pe sergenții ajutoari, pentru a propune Ministerului de Interne avansarea celui mai merituos dintre ei.

Prin acest sistem dl. C. Manclu, înlătură sistemul avansărilor prin protecții și recomandări, dând îmbold la muncă celor ce vor să avanseze prin sârguința lor.

— Duminică 13 Ianuarie la orele 3 p. m. va avea loc la Corporația la str. Alexandri (Ministrul Manclu) serbarea Pomului de anul nou cu care ocazie se va distribui îmbrăcăminte și daruri la copiii meseriașilor nevoiași din Iași, fără deosebire.

Serbarea va avea loc în sala de ședințe a Corporației din str. Alexandri No. 3. Părinții meseriași împreună cu copiii sunt rugați a lua parte la această lăudabilă serbare.

— Lună, Sft. Vasile, fiind hramul bisericel Sft. Vasile din strada Vasile Lupu, serviciul religios se va ofiția de părintele Niculescu protosecul județului asistat de mai mulți preoți și diaconi.

— Au fost numiți subadministrații financiare pe ziua de 1 Ianuarie: Dl. Em. Mardare la Iași, N. A. Melinte la Neamț, C. Popovici la Tighina, V. Dimirescu la Chișinău, I. V. Ciolan la Roman și C. D. Scorpian la Bălți.

Pastorală Mitropolitului Moldovei

— De anul nou 1924 —
J. P. S. S. Mitropolitul Pimiei și Moldovei și Sacerdii a adresat cu pillejul anului nou o pastorală adresată preoților și credincioșilor din aceste Episcopii.

Între altele stăruie și înd. umărul J. P. S. S. scrie:
Cu deosebire vă atrag laare aminte că în țara noastră după război s'a lăsat în mod înfricoșat patima beției și înmulțirea sărcușilor prin orașe și mai ales prin sate. Să vă feriți de patima beției, care este otrava vieții, moartea sufletului, boala trupului și ruina gospodăriei. Cel care e și mai dureros, este, că cărcușele sunt dechise Dumezic, în timpul sărbătorilor bisericel și pe când preoții se roagă pentru binele și ferdirea noastră și a țării noastre către Dumnezeu, mare parte dintre românii noștri, beau în cărcușă otrăvindu-se, pășăind sfârșitul și fiind pe Dumnezeu.

Mare și grosav păcat, fac acești creștini. De aceia vă sfătuiesc, cu toată stăruința, să vă feriți de patima beției, care ne omorâă sufleteste, ne ruinează averea, ne duce pe calea crimelor și mulți mor în pagărilor, sau în casele de nebuni.

Aceasta a fost plică, pentru care alți popoare au închinat cărcușele și lumea a fost înălțată de patima beției.

Pentru reprimă Dumezic, se va stăruie spre a lua măsurile, ce se impun, în folosul neamului; dar este absolut de trebuință, ca și D-voastră, banii creștini, să ne dați sprijinul, de care avem nevoie, spre a scapa poporul, de patima beției din care se lunge grozava boală a ofiței și alte boli, aducătoare de moarte înainte de vreme, mai ales pentru tinerii și copiii.

— În strada Saibana în d-l Mihail Osip s'a aprins un stoc de paie.

Interveniind pompierii focal a fost localizat, împiedicându-se întinderea focului care ar fi cuprins clădirea din vecinătate.

Focal a luat naștere din neglijență.

— TEATRUL NAȚIONAL. — Ordinea spectacolelor:

Joi 10 Ianuarie 1924 „Act Venețian”, „Datorii uitate și „Recomandată”.

Sămbătă 12 Ianuarie 1924 „H. și”.

Luni 14 Ianuarie 1924 (mat. nou) „Sânzeana”, (seara „Două O feline”.

Marți 15 Ianuarie 1924 „Banco” (premieră).

Biletele la agenția „Braștu”.

Licitație Publică

La 21 Ianuarie st. n. 1924 Trib. Sec. III Iași, casele din str. Păcurari 53 în întregime cu tot locul. Dosar No. 1774.

5-1

Un porc-ver

de rasă bună, robus și mare, admirabil pentru prăvălii sau pentru curățat, vîrsta sa un și 4 luni se dă în schimb pentru un porc sau scroață de talat.

Se poate vedea ori când alse.

Adresa d-ne Ionescu str. Lozowski No. 4.

B 10-8

Direcțiunea Fabricii

OLIVIA

Aduce la cunoștința publicului consumator că pentru a evita amestecul untdelemnului, a pus în vânzare cu ocazia Sărbătorilor untdelemn în bidoane și sticle originale sigilate și etichetate cu marca fabricii.

10-3

DIRECȚIUNEA

ULTIMA ORA

Franța și cererile Germaniei

Buc. — Anunțurile puse în cererea Germaniei adresată Franței, vor fi satisfăcute.

Franța nu va permite însă Reichului să aibă facultatea de a licenția funcționarii în teritoriile ocupate.

Atitudinea Poloniei față de Mica Antantă

Buc. — Ziarul „Ceike Slovo” desminte știrea că Polonia ar adera la Mica Antantă.

Deasemenea desminte știrea despre un aranjament cu Rusia sovietecă.

Ziarul polon mai crede că Mica Antantă nu va cădea victima unei atari greșeli.

Evenimentele din Grecia

Buc. — D-l Rasos a fost instruit cu formarea noului guvern grec.

Din acest guvern va face parte și d-l Venizelos.

Adunarea greacă va da amănunte generale care va exprinde și pe Metaxas, fostul șef al revoluției.

Se desminte știrea că d. Venizelos s'ar fi intoxicat.

În cursul zilei de ieri, ministrul American, Angliei, Franței, au avut un schimb de vederi cu d. Venizelos cu care au discutat chestiuni ce interesează statele respective.

În cerourile elene se comemorează cu interes faptul că Regele George al Greciei a hotărât să facă un pelerinaj la mormântul tatălui său.

Nenorocirile din Capitală

— Steluri de ghiță omorâ pe trecători —

Buc. — Ieri după amiază un bloc de ghiță a căzut de pe acoperișul hotelului Bristol — strada Academiei — omorând o femeie.

Mal târziu un alt bloc de pe același acoperiș, a căzut omorând pe mucltorul Mandache și răniind grav pe funcționarul Ana Zahreanu.

Noaptea au mai căzut alte blocuri care au rănit trei persoane.

În Calea Victoriei, în fața Poștei Centrale, a căzut un puternic bloc de ghiță peste un taximetru stricându-l.

Deschiderea Conferinței Micii Antante

Buc. — Din cauza întârzierii d-lui Duca, ministrul României, conferința din Belgrad nu s'a deschis oficial decât ieri dim., la ora 10.

D-l Beneș a remis d-lor Passici și Nincici marea cruce „Lion cu palme”.

În urmă a avut o lungă convorbire cu ambii miniștri Jugo-slavi.

D-l Beneș a declarat ziaristilor englezi că orientarea sa politică în ce privește raporturile dintre Franța și Ceho-Slovacia, este în strânsă legătură cu politica generală a Alianțelor.

După conferința dela Belgrad d. Beneș va pleca în Paris pentru a semna tratatul încheiat între Franța și Ceho-Slovacia.

Aseară a avut loc la Palatul Regel din Belgrad un bal dat cu prilejul aniversării zilei de naștere a Reginei Maria a Jugo-Slaviei.

Presa Jugo-slavă publică lungi articole în care arată însemnătatea conferinței din Belgrad.

Buc. — Ziarul „Parisien” relevă însemnătatea politică a conducătorilor statelor Micii Antante.

Ziarul francez se ocupă de activitatea d-lor I. G. Duca și Nincici pentru încheierea tratatului româno-Jugoslav pentru delimitarea frontierilor arătând că Franța urmărește cu tot interesul conferința Micii Antante.

În chestiunea Bulgariei spune că este în interesul guvernului din Belgrad și București să fie mereu atente asupra desfășurării evenimentelor.

Deasemenea ziarul francez afirmă că România, Jugo-Slavia și Ceho-Slovacia au intențiunea de a recunoaște sovietele rusești.

D-l Nincici — adăugă ziarul parisien — își oferă serviciile în această direcțiune.

Sarcofagul lui Tuthan-Kemon

Buc. — În Egipt s'a descoperit sarcofagul Faraonului Tuthan-Kemon.

Deschiderea sarcofagului se va face în curând.

Bulgaria contra Jugo-Slaviei

Buc. — În Bulgaria se pregătesc manifestații contra Jugo-Slaviei, ca o demonstrație împotriva atrocităților sărbășii din Macedonia.

RECLAMA E SUFLETUL COMERTULUI